
Í m^mmY C Â M A R A M U N I C I P A L D E X 

ACARAU 
ATA DA 15a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. ••••••• 
AOS 26 (VINTE E SEIS) DIA DO MÊS DE ABRIL DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
09H38, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES ALVES 
DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA 
OS SEGUINTES VEREADORES: MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA MARIA, ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO 
MARIA SILVEIRA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, 
JOÃO PAULO DOS SANTOS E O PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE. FALTOU AINDA 
JUSTIFICANDO SUA FALTA O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ NACÉLIO 
COUTO CRUZ E O CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

• OFÍCIO N° 01/2019 DA SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE SOLICITANDO A 
INDICAÇÃO DE 03 (TRÊS) MEMBROS PARA OCUPAREM AS VAGAS DE CONSELHEIROS 
TIYULARES DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - COMAR; 

OFÍCIO N° 03/2019-DEL-ACARAÚ-CRC-CE DE AUTORIA DO DELEGADO DO CRC 
EM ACARAÚ SOLICITANDO O USO DA TRIBUNA LIVRE PARA PRESTAR HOMENAGEM 
AOS PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE PELO DIA DO PROFISSIONAL DE 
CONTABILIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 053/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, DAS RUAS MANOEL 
LOUSADA E MANOEL RATTES FONTELLES, NO BAIRRO TRAVESSA MONGUBAS; 
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• REQUERIMENTO N° 054/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REVOGUE O 
DECRETO N° 24012019/01 DE DE 24 DE JANEIRO DE 2019, NO QUAL FICOU 
ESTABELECIDO O HORÁRIO DE EXPEDIENTE A SER CUMPRIDO PELOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS LOTADOS NA SEDE DO CENTRO ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

MENSAGEM N° 019/2019, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL -
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 021/2019 - QUE AUTORIZA A ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM N° 020/2019, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL -
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 022/2019 - QUE CONCEDE SUBVENÇÃO 
SOCIAL A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E ARTE SOLIDÁRIA DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM N° 021/2019, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL -
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 023/2019 - AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ A PARTICIPAR DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS 
PARA O DESENVOLVIMENTO REGIONAL SUSTENTÁVEL E RATIFICA O PROTOCOLO DE 
INTENÇÕES FIRMADO ENTRE OS MUNICÍPIOS DE ACARAÚ E ITAREMA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 053/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, DAS RUAS MANOEL 
LOUSADA E MANOEL RATTES FONTELLES, NO BAIRRO TRAVESSA MONGUBAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO destaca que há uma licitação para 
manutenções das estradas do município. O mesmo comenta também é essa 
solicitação é uma ação emergencial, pois existe catrera na estrada que vem 
prejudicando algumas estruturas residenciais dos moradores. Então pede que o 
poder público tome alguma atitude de emergência para não se agravcy; 
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situação. O vereador ainda destaca que uma equipe da prefeitura no locai para 
fazer uma avaliação, mas até o momento não foi feito nenhum serviço nos 
trechos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JAO PAULO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que tem conhecimento da situação e destaca que está até 
dificultando o tráfego de veículos. O mesmo ainda solicita que essa situação seja 
realizada em forma de urgência/urgentíssima. O vereador ainda destaca que essa 
situação é por falta de manutenção nas estradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO destaca que a situação só não se 
agravou mais por conta das ações dos moradores. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR JOÃO PAULO. 

REQUERIMENTO N° 054/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REVOGUE O 
DECRETO N° 24012019/01 DE DE 24 DE JANEIRO DE 2019, NO QUAL FICOU 
ESTABELECIDO O HORÁRIO DE EXPEDIENTE A SER CUMPRIDO PELOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS LOTADOS NA SEDE DO CENTRO ADMINISTRATIVO DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que essa propositura é por 
conta do grau de insatisfação da população com o decreto realizado pelo o 
prefeito no inicio do ano a respeito do expediente da prefeitura. O mesmo 
comenta que com o tamanho da prefeitura não se pode reduzir o expediente, 
pois é preciso atender a população. Então o mesmo pede que seja revogado o 
decreto, pois não tem um motivo especifico para a redução do expediente de 
algumas secretarias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE destaca que todos os ex-gestores 
do município realizaram esse decreto deixando apenas as secretarias mais 
importantes como a secretaria de educação, saúde e educação. O mesmo 
comenta que esse horário corrido é amparado por lei, pois quando não há. 
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descanso você pode fazer seis horas corrida como foi o caso do descreto 
realizado pelo prefeito que se baseou em condições económicas dentro 
município. O vereador comenta que por conta da autonomia dos poderes é 
contra o requerimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que naõ está sendo contra 
a prorrogativa do prefeito, mas sim por deixarem a população sem atendimento 
em algumas secretarias. O vereador ainda destaca que esse decreto é nulo, pois o 
mesmo não tem o princípio da motivação para a realização do mesmo. O 
vereador ainda comenta que a maioria dos vereadores sabia a respeito do 
decreto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE 
prefeitura funciona das 8 horas até às 14 horas. 

comenta que todos sabem que a 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO destaca que sabia o horário de 
funcionamento da prefeitura, mas a respeito do decreto não chegou a ter 
conhecimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que entendeu as duas 
colocações dos vereadores. O mesmo comenta que o vereador Joaquim 
destacou que o objeto do requerimento não visa questionar a prerrogativa do 
executivo de emitir o decreto, mas sim a reavaliação da importância desse 
decreto ao município pela a demanda que recebe. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o poder executivo fez 
esse decreto c o m a prerrogativa de ecominia na questão de água, luz e materiais, 
mas também o presidente comenta que acha uma forma injusta, pois algumas 
secretarias trabalham normais e outras secretarias sejam favorecidas com horários 
corridos. O mesmo ainda descata acessibilidade para a população, pois muitos 
não podem resolver suas situações pela manhã por conta do trabalho e até 
mesmo por morarem em comunidades distantes da sede do município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que o questionamento é â  
respeito do horário de atendimento ao público e não a prorrogativa do 
executivo. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM A REPROVAÇÃO DO VEREADOR PAULO 
ANDRADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

FALA: "ANTES DE PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE, GOSTARIA DE CHAMAR O SR. 
FRANCISCO ADRIANO, COORDENADOR DA CASA DE MARIA PARA O USO DA 
TRIBUNA LIVRE". 

TRIBUNA LIVRE 

EM DISCUSSÃO, O COORDENADOR FRANCISCO ADRIANO _ DISSE: Bom dia a todos. 
Inicia as suas palavras comentando que faz parte da comunidade Filhos de Sião 
que está aqui no município em missão há sete anos por ocasião da comunidade 
terapêutica Casa de Maria que hoje se encontra em sua casa própria com 
recursos de doações. O mesmo comenta que está nesta casa hoje para expor a 
necessidade de manter o projeto por conta que ao longo dos últimos três anos têm 
sido muito difíceis por que a casa funcionava através de convénio com quatro 
municípios vizinhos que deixaram de contribuir com a casa ficando apenas o 
Município de Acaraú graças à força e o comprometimento desta casa de leis e do 
Prefeito Municipal que continua segurando as pontas para que o projeto continue. 
O mesmo comenta que para da continuidade da construção da casa e ao 
trabalho dos funcionários e a até mesmo a nossa alimentação nós estamos aqui no 
município realizando um show chamado Kairós que será realizado no dia 05 
(cinco) de maio no estádio Major Bião às 19 horas com a participação da irmã 
Kelly Patrícia. O mesmo comenta que a entrada do show é no valor de 10 reais 
mais 1 kg de alimento, mas destaca que está nesta casa para perdir uma ajuda a 
todos os vereadores de forma pessoal já que a casa não pode fazer doações. 

EM DISCUSSÃO, O COORDENADOR MANOEL CLEBEL DISSE: Bom dia a todos. Inicia as 
suas palavras comentando que está nesta casa de lei hoje para agradecer todos 
os profissionais da contabil idade como é feito todos os anos nesta casa. O mesmo 
comenta que a contabil idade é uma das profissões mais importantes do Paíŝ  
comemorou ontem dia 25 (vinte e cinco) de abril os seus 93 (noventa e três) 
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desde que foi instituída em maio de 1926 pelo o Senador João Lyra Tavares. O 
mesmo comenta que tudo começou "no almoço feito em sua homenagem pelas 
Entidades Contábeis Paulistas, João Lyra Tavares foi ac lamado presidente supremo 
conselho da classe contabilistas brasileiros. Na ocasião, fez um discurso 
defendendo a criação do registro geral dos contabilistas brasileiros, marco decisivo 
para o processo de organização dos contabilistas em bases profissionais, que 
culminou com a criação do sistema CFC/CRCs, ocorrida 20 anos depois". O 
mesmo termina suas palavras "comentando aos mais de 80 profissionais da 
contabil idade registrado na região do baixo Acaraú que trabalham todos os dias 
comprometidos com o sucesso do seu cliente e que faz a diferença hoje e c o m 
certeza para as próximas gerações os nosso agradecimentos por quem exerce 
uma das mais antigas e valorosas profissões a qual tenho o prazer de exercer, o 
mesmo comenta que fica aqui sua gratidão aos senhores vereadores e que tenha 
um ótimo dia" . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que essa profissão é o 
coração de qualquer empresa e destaca que teve o previlégio de ter o Clebel 
integrante do seu escritório. O vereador comenta que o mesmo é um 
excelentíssimo contator é um exemplo para todos nós. O mesmo comenta que 
essa emoção que o Clebel sentiu no final de seu discurso vai mais pela a injustiça 
que nós profissionais da contabil idade somos tratados pelo os nossos clientes. O 
vereador parabeniza o Clebel que é nosso delegado e o nosso representante do 
conselho aqui na região do Baixo Acaraú e a todos os nossos contadores. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que gostaria de 
parabeniza-lo como pessoa e como profissional. O mesmo comenta que hoje está 
como vereador, mas sua profissão é dentista e tem o maior orgulho da sua 
profissão e tenha a certeza que o Clebel também tem orgulho de sua profissão, 
pois todos nós estamos crescendo através das nossas profissões, dos nossos 
trabalhos. O Presidente ainda comenta que o Clebel é merecedor pelo o status 
que alcançou em nosso município onde hoje deu a exposição à contabil idade do 
nosso município que antes a gente não tinha tanta valorização e o 
reconhecimento que merecia. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO comenta que faz das palavras do 
presidente ás suas e parabeniza o Clebel e os demais profissionais da área. A 
mesma comenta que hoje o mesmo é referencia aqui nno nosso município, um 
profissional bastante competente e isso é gratificante nós termos em nosso 
município um profissional de referência. A vereadora comenta que gostark 
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aproveitar a sua faia e parabenizar também o Adriano integrante da comunidade 
de Filhos de Sião por ter vindo a está casa e solicitar o nosso apoio nesse projeto 
tão importante que é o projeto da Casa de Maria. A mesma destaca que fica 
muito feliz em saber que hoje o projeto se resida em sua casa própria e fica triste 
em saber que os demais municípios vizinhos deixaram de fazer parte do convénio. 
A vereadora termina suas palavras destacando que podem contar que seu apoio 
e o que estiver em seu alcance para ajudar não medirar esforços. 

EM DISCUSSÃO, O COORDENADOR MANOEL CLEBEL comenta a respeito da Casa 
de Maria, destaca que fez um trabalho na mesma com entrega de alimentos e 
reitera a parceria do conselho nacional de contabil idade com a Casa de Maria. 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, I o ORADOR, _ DISSE: Bom dia a todos. Inicia as suas 
palavras agradecendo a presença dos representantes da Casa de Maria e pelo o 
trabalho que vem sendo desempenhados no município e lamentao rompimento 
dos municípios vizinho com a parceria. O vereador também agradece a presença 
do representante do setor da contabil idade e parabeniza o mesmo pelo seu dia e 
o seu trabalho que vem sendo feito. O vereador comenta também a respeito do 
requerimento feito sobre a infestação do caramujo no Distrito de Aranaú que até o 
exato momento não foi tomado nenhuma providência, então o mesmo solicita 
que seja novamente enviada à secretaria de saúde. O mesmo ainda comenta 
que não está ocorrendo casos de infectação na população, mas destaca que a 
solicitação é mais por meio de informação a população. O vereador ainda 
comenta que mais uma vez, mas agora em via conselho escolar ofializando a 
secretaria de saúde para que a mesma possa fazer um estudo e saber as origens, 
o grau de doenças e como combate-lô. 

A VEREADORA RAFAELA ARAUJO PEDE UMA PARTE comenta que só a titulo de 
informação a vigilância sanitária do município comparaceu no anexo Manoel 
João de Araújo realizando uma coleta para estudar e saber qual motivo e quais 
consequências que os caramujos poderão causar. A vereadora comenta que 
após sair o resultado da análise possam informar e solitica que seja oficializada 
essa informação a está casa de leis para que nós legislativo possamos transmitir o 
resultado a população. A vereadora ainda comenta uma forma imediata de se 
combater o caramujo é jogando sal e água sanitária encima do mesmo. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA comenta também a respeito da 
ambulância, tanto aquisição da nova ambulância para o distrito como a 
continuidade do uso da ambulância para a cidade de Sobral e Fortaleza, 
deixando o distrito sem nenhum veicula para suprir as necessidades. O vere| 
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omenta também a respeito da audiência pública sobre a reforma da previdência 
que será realizada dia 03 (três) de maio. Então o mesmo convida a todos para 
participarem para buscarem mais informações sobre a mesma. O mesmo 
comenta que não é contra a reforma, mas sim dá forma que a mesma está sendo 
feita. O vereador termina suas palavras para que a casa faça convites aos órgãos 
do município e as câmaras dos vereadores dos municípios vizinhos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 03 DE MAIO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 11:28H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 26 (VINTE E SEIS) DIA DO MÊS DE 
ABRIL DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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